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KESZÜL A KISEBBSÉGI TöÖH- 

ENY. Bukaresti tudósitónk jelenti: 

Lupta arról értesül, hogy lázasan 

olgoznak a kisebbségi törvényterve- 

4 megalkotásán. A bukaresti lap azt 

tudni véli, hogy a kisebbségi tör- 

ényjavaslatot még a jelenlegi parla- 

lenti idényben beterjeszti a kormány. 

t 
MERÉNYLET A RAPID ELLEN. 

tukaresti tudósitónk teleionálja: A 

unai Hapidvonat ellen tegnap isme- 

etlen tettesek merényletet kiséreltek 

neg. A barbosi alagut közelében ab- 

ban a pillanatban, amikor egy teher- 

vonat a sineken áthaladt, felrobbant 

egy dinamittal töltött bomba. A pá- 

t a robbanás megrongálta és a for- 

ka egy óra hosszat szünetelt. A 

hatóság közegei azt hiszik, hogy a 

késöbben arra haladó Rapidvonat el- 

len kisérelttek meg merényletet, amely 

borzalmas hatásu lett volna, azonban 

még idő előtt 

felrobbant. 
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A TIMISIANA SZANAÁLÁSA. Bu- 

1 Karesti tudósitónk telefonálja: A Ban- 

a Nattonala hivatalos jelentése sze- 

rint a temesvári Timisiana- 

bank szanálása hivatalosan befejezést 

nyert. A Nemzeti Bank megfelelő ösz- 

Sszeget bocsátott rendelkezésre a Tími- 

sianának ugy, hogy az kötelezettségei- 

nek immár akadálytalanul eleget te- 

het. A Nerezeti Bank kommünikéje 

valószinüles annak a huszonöt millió 

lnek a kiutalványozására vonatko- 

zlk, amelyről már két hét előtt meg- 

emlékeztünk. 
* 

KET NAGY TUZ. Plocestiből jelen- 
tik: Borzalmas tüzvész pusztitott teg- 

nap Ploestiben, amelynek négy ház, 

egy fürésztelep és négy üzlet esett ál- 
dozatul. A kár több millió lei. Ugyan- 
csak Ploestiben az Astra Romana kő. 

olajfinomitó telepén tegnap robbanás 

volt, amelynek következtében ket 
munkás szénné égett, több munkás su- 

lyos sérüléseket szenvedett. 

VESZELYEZTETETT TANÁCS- 

Kozások. Bukaresti tudósitónk te- 

lefonálja: Alig néhány napja kezdőd- 

tek a németromán gazdasági tárgya- 

lások Berlinben és máris megszaka- 

dással fenyegetnek, Legujabb jelen- 

tés szerint ugyanis a Németország ál- 

tal felállitott gabonabeviteli vámok 

olyan akadályt képeznek, amelynek 

következtében a tárgyalásokat félbe- 

szakitják, hogy a két ország mezőgaz- 

dasági kérdésekben jusson előbb meg- 

állapodásra. 

erkesztőség és kiadónivatal: Timisoara- 

olváros, Szentgyörngy-tér 4. Telefon: este e 

sraió 2-52, azontul 10 vagy 2-42. Előfizetési 

arak külföldön: havonkint n0 Lel, negyed- 

vre 3380 Lel, félévre 600 Lel és egész évre 

t00 Leil vagy ezekkel egyenlő értekü valuta 

POLITIKAI NAPILAP 

TIMISOARA 1930 JANUAR 27. 

Tömeghisztéria, pszichozis, pánik 

run és ehhez hasonló megjelölését ol- 

vashattuk és hallhattuk a 

azon mozgalmának, mellyel betéteiket 

bankokból 

tömegesen kivonni igyekeztek. Pedis 

betétesek 

az utóbbi hetekben egyes 

senkinek sincs joga, hogy a betétes- 

lelki 

vagy szellemi hiányokból vezesse le. 

nek ezen elemi jogát bizonyos 

A bizalom megrendülése teljesen le- 

gikus folyománya volt az előzmények- 

nek. Kezdődött a Hermes-bank össze- 

omlásával. 

A betétes az ennek nyoman észlelt 

manipulácóik révén ösztönszorü meg- 

érzéssel ráeszmélt, hogy 

egy-egy pénzintézet, illetve egy- 

két vezetője minden hatósági ellen- 

őrzés nélkül egész betétjét elspe- 

kulálhatja és erre az önvédelem 

legtermészetesebb módjához nyult: 

visszakövetelte pénzét. 

A legtöbb talán nem is akarta vissza 

pénzét, hanem esak arról akart meg- 

győződni, hogy megvan-e még. Sze- 

mélyes ellenőrzést akart gyakorolni. 

Ellenőrzést, melyet a törvényheozás 

eddig elmulasztott biztositani. Rövi- 

den szólva, stiohpróbákat tettek egyes 

intézeteknél. Ahol a próbát állták, ott 

minden rendben maradt. Sokan talán 

már másnap visszavitték pénzüket. 

Ahol azonban kimerült a kassza, ott 

rohamra kelt a betétesek egész serege 

és követelte jogát. Itt bekövetkezett a 

baj. Hogy ez immobilitás, vagy pasz- 

sziv állapot, az majd kiderül. 

A további próbatételek talán befe- 

jeződtek, de felmerül a kérdés, 

ezen szomoru tapasztalatok után 

marad-e minden a régiben? 

Levonják-e az illetékesek ezen vál- 

ságos napok tanulságait? Tenni kell. 

hogy hasonló katasztrófák megismét- 

lődése a jövőben lehetőleg elkerültes- 

sék. A betétesek ugynevezett lecsilla- 

pitása nem megoldás, legfeljebb csak 

az ujabb összeomlások határidejét tol- 

ja ki Különben is helytelen okosko- 

dás és jogtalan szemrehányás a beté- 

tesekkel szemben, hogy miért „rohan- 

ták meg" a bankokat. Nincs igazuk 

azoknak. akik ezzel indokolják az ösz- 

szeomlásokat. 

FELELŐS SZERKESZTŐ 

Dr. VOCHETICH ENDRE 

HETFŐ 

glőtzetési arak Temesvárott és vid 

kézbesltéssel: havonkint 80 Lel, negy 

évre 240 Lel, félévre 4850 Lel, egész 

900 Lel. Köztisztviselők és állami nyugdija 

sok részére: havonkint 80 Lel, negyedévre 

180 Le, felévre s50 Lel, egész évre 700 Lek 

ÁRA A LEL, BUKARESTBEN 5 LEI 

A tfekete hetek 

utáni sürgős teendők 
Irta: Kell Mór dr. 

A betétes különösen ha felmondás 

nélkül helyezte el pénzét, joggal 

követeli annak kirfizetését. Nem 

lehet magyarázat az, hogy a bank 

nem volt elkészülve a tömeges ki- 

vétre. 

Én mint betétes nem vagyok hajlandó 

másoktól függővé tenni jogom érvé- 

nyesitését. Ha ez igy lenne, akkor a 

vista betétet nem is volna szabad a 

takarékpé nztáraknak elfogadniok. Azon 

ban nem is igy áll a dolog. 

hogy a betétállományt 

nagy részben kiadják mint kölecsönt. 

vagy esetleg más pénzintézetnél helye- 

zik el, ugyancsak mint betétet. A ki- 

kölcsönzött tőkék fedezetére a bank 

váltókat kap, melyeket a visszaváltásig 

vagy tárcájában tart, vagy visszleszá- 

mitolás utján felveszi azok ellenérté- 

Bizonyos, 

két. Az igy szerzett tőkét azután ujból 

kihelyezheti. Ezen kettős kihelyezéssel 

a pénzintézet ugyan jobban kihasz- 

nálja a pénzt, azonban ha megfelelő 

visszleszámitolási hitele nincsen, ki- 

teszi magát az immobilitás veszélyé- 

nek. 

A betevők magatartásában bizva 

a legtöbb bank bizonyára nem is 

vet számot az a vista betétek nagy- 

ságával, hanem kisebb kamatozás 

mellett elfogad ilyeneket minden 

megszoritás nélkül. 

Ilyen gazdálkodás mellett a betéetes 

szomoru eshetőségeknek van kitéve. 

Lehetetlen hogy megfelelő kautélák 

mellett a fizetésképtelenség szükség- 

szerü lehetőség maradjon. A helyzet 

eredendő hibája a betéti üzletekkel 

való foglalkozás teljes szabadsága. 

Jelenleg bármilyen kis alaptőkével 

rendelkező intézet korlátlan mennyi- 

ségben fogadhat el betéteket, másrészt 

pedig a betétek kihelyezési módja is 

teljesen tetszésszerinti. 

A betéteket a banknak kamatoztat- 

nia kell és sokszor talán a szükség 

nyomása alatt kevésbbé biztos üzlet- 

be is belemegy. vagy esetleg a tőke- 

feleslegből vállalatokat alapit. E 
szintén veszélyes immobilizálást je- 

lent. A takarékgyüjtés kétségtelenül 

elsőrangu közgazdasági kérdés. 

lehet tehát, hogy törvényi szabályozás 

nélkül maradjon. 

Meg kell állapitani, hogy mekkora 

részére. 

Nen1l. 

minimális alaptőke mellett lehet 

egyáltalán betéti üzletekkel foglal- 

kozni, de meg kell határozni azé is. 
hogy az alaptőke hányszorosa le- 

het az elfogadható betétek makszi- 

niunla. 

Törvényben ilőirandé, 

tek - legalább bizonyos százalékig 

- suakis a gyámpénzekhez hasonló 

biztosítékok mellett helyezhetők ki 

Emellett elsőbbségük más követelé- 

sekkel ézemben biztosítandó. Mind- 

ezen szabályozásokat halasztás nelkül 

akár noveláris uton életbe kell lép- 

tetni. 

Ettől függetlenül a 

nek is le kell vonni a tanulságokat. 

Számoljanak visszleszámítolási hite- 

lük kereteivel, ne kössenek nem nekik 

pénzintézetek- 

való üzleteket és ne alakitsanak derü- 

re-borura vállalatokat. Aki pedig igaz- 

gatósági és felügyelőbizottsági tagsá- 

got vállal, az legyen tisztában, hogy 

egyéb hivatása is van, mint aláirásá- 

val a mérleg helyességét" elismerni. 

Aki nem ért hozzá. az ne ambicionál- 

ja ezeket a tisztségeket. 

Baj, hogy a takarékpénztári igaz- 

gatól állás betöltése simesen külö- 

nösebb képesitéshez kötve. Máról 

holnapra mindenki bankigazgató 

lehet és kezelhet százmilliókat, 

alig korlátolt szabadság mellett. 

Megfelelő törvényre van szükség, 

mellyel magasabb képzettséget és gya- 

korlatot irnának elő a bankigazgatók 

És végül talán a betétes is 

tanult valamit a lezajlott fekete he- 

tekből. Necsak a kamatlábat nézze, 

amikor pénzét valamelyik bankba vi- 

szi, hanem inkább azt hogy a tőöke 

mennyire van biztos kezekben. 

Ezek volnának a legutóbbi 

nyek vázlatos tanulságai és a fogana- 

tositandó teendői. Ha az alletékes té- 

nyezők szereplés helyett a szomorl 

események felett egyszerüen napirend- 

re térnek, akkor hasonló öszeomlások 

veszélye állandóan fog fenyegetni, mi- 

által a betétesek bizalmatlansága in- 

esemé- 

kétes értékü erényekké d devalvál
ódnak 

talmas erőforrása és a népjólét egyik 

főtényezője mennek veszendőb
e. 

hogy a beté- 

dokolt. Szomoru morális hatása ennek. 

hogy a takarékosság, a betétgyüjtés 

Pedig ezzel a nemzetgazdaság egy ha- 



Béka-egérharc az uttalan utak men- 
KÓK és a uillamnos vasut között, 
nelyen a város - nevet 

tén la 

Temesvár, január 265. 

Maár nem egyszer mutattunk rá arra 

a tarthatatlan állapotra, hogy a Vá- 

góhid-ut mentén létesült villakolóniá- 

nak semmiféle kocsiutja nincsen. A 

kocsiutnak csak a helye van meg, 

amelyen végig mély kátyuk és gödrök 

vannak, az agyagos föld annyira tele 

szivja magát a legkisebb esőzés alkal- 

mával is vizzel, hogy ott hetekig tartó 

szárazság idején is térdig érő sár van. 

Az ut azonban hideg időben sem hasz- 

nálható, amikor a fagy keménnyé te- 

szi, mert a lyukak veszedelmére van- 

nak minden kocsikeréknek és minden 

autórugónak. 

Ugyanazon az utvonalon halad 

azonban a villamos, amelynek pá- 

lyája kővel és salakkal van kirak- 
va, szilárd épitmény és kitünő ál- 

lapotban van. 

Nem lehet tehát csodálkozni, ha oly- 

kor-olykor a kocsikat és az anutókat ez 

a villamospálya magára csábitja. 

Igen ám, csakhogy a villamos vasut 

tudja, hogy a jármüvek - eltekintve 

a könnyen előforduló összeütközések- 

1ől a villamos kocsikkal - hamarosan 

tönkreteszik a nagy költséggel meg 

épitett pályát és azért tőle telhetőleg 

azt megvédeni. A védelmet 

zzal kezdte a villamos, hogy azokon 

a helveken, ahol az utak keresztezik a 

villamospályát. táblákat állitott föl, 
amelyeken figyelmeztet mindenkit, 

hogy a pályán kocsikkal és autókkal 

tilos járni. 

Minthogy azonban hozzá va gyunk 

szokva, hogy nálunk a tilalmat 

nem igen respektálják, nem sza- 

bad csodálkozni azon, hogy a ko- 

csik és autók az utakról a táblák 

mellett vigan ráhajtottak a villa- 

mos uttestre. 

A villamosvasut igazgatósága erre 

hathatósabb eszközhöz folyamodott. 

Az utak keresztezésénél földbe ásott 

és fogaikkal fölfelé 

helyezett el. Ezek behatolnak az iga- 

vonó állatok lábába, de még nagyobb 

kárt okoznak az autóknak, amelyek- 
nek a gummijait szétpukkasztják. 

Bauer Lajos dr. orvost a héten este 

erre a vidékre hivták beteghez. Há- 

rom pneumatikja ment egyszerre 

tönkre. A beteglátogatásért kapott 

háromszáz leit, a három pneumatikja 

pedig belekerült tizennyolcezer leibe. 

Egy takszi felülmulta még Bauer dr. 
rekordját is, mert egyszerre mind a 

négy gummija pusztult el. 

A kocsik és autók ezután a villamos 

pályára az utkereszteződésektől jobb- 
ra. vagy balra hajtattak fel. 

A villamos azonban ezeken a kis 

ravaszokon is kifogott és végig a 

magas- 

ságban tüskös drőtot feszitett ki. 

pályán husz centiméter 

Budapesten gámén 
Raktáron 
és riértek utáni 

rfi-, női-, gyermek 
és sport 

álló gereblyéket 

Börruházati ü 
ort ba:zukák kabátok KISS GYULA femmeyg, Károlya 

Ezzel aztán a villamos utteste valóban 

el van zárva a jármüvek elől. Nincsen 

azonban elzárva a gyaloglók elől. Es- 

te, vagy reggel, amikor még sötét van 

és amikor számos ember megy haza 

munkájával, vagy siet munka- 

helyére, nagyon sok gyalogló megy a 

pályán. A legtöbben a sötétben neki- 

mennek a drótnak és fölbuknak. Ar- 

cuk, orruk, kezük horzsolódik, ruhá- 

juk szakad. Egy fiatalember esés köz- 

ben olyan veszedelmesen bukott el, 

hogy eszméletlenül fekve maradt a 

sineken. 

Szerenese, hogy mások meglátták, 

bevitték a legközelebbi házba, 

mert különben könnyen megeshe- 

tett volna vele, hogy a közeledő 

villamos keresztülment volna 

rajta. 

A villamost - ismételjük - volta. 
mn 

képpen nem lehet okolni, amiért p. 
lyáját igyekszik megvédeni. Hibás 

azonban a város, hogy engedélyt adott 

azon a vidéken az épitkezésre, uj utak 

nyitására anélkül azonban, hogy az 

utak kiépitéséről gondoskodott volna. 

A város beszedte az épitési 

lyekért a dijakat, szedi az ottani ház- 

tulajdonosoktól különböző illetékeit 

és adóit, de nem törődik velük. 

Nem csinál nekik utat akkor sem, 
ha akár akár kocsival 

esetleg autóval belefulladnak a 
sárba. 

gyalog, 

Hát tisztelt városi tanács, ez nincsen 
jól. Ha nem akart a város ott uta: 
épiteni, akkor ne adott volna épitési 
engedélyeket. Más városokban előbb 
épitik ki az utakat és aztán szegélye- 
zik be azokat házakkal. Nálunk meg- 
forditva történik ez. Aminthogy ná- 
lunk sok minden történik forditva. 

A városi rendőrség 
megszünik Temesvároitt és helyére aa 

a népességi hivatai Ieriüli 
Temesvár, jan. 26. 

A város két esztendőn keresztül kö- 
teles volt városi rendőrséget tartani. 

Ez a rendőrség annyiban volt városi, 
hogy az államrendőrség egy komiszá- 
rust, több altisztet és megfelelő rend- 
őrlegénységet engedett át a városnak 
köztisztasági, közegészségi és rendésze- 
ti szolgálatra. Ezt a városi rendőrsé- 
get a városházán helyezték el és a sze- 
mélyzeti kiadásokat is mind a város- 
nak kellett fizetni. Az uj közigazgatá- 
si törvény felmentette a várost a vá- 
rosi rendőrség tartása alól és ez a 
rendőrség ujra visszatért a rendőr- 

prefekturára. 

emeletén igy felszabannit föbb helyi 

Nem lehet megváltoztaini a báziási 

A városháza második 

ség, amelybe most a város a mépességi 

hivatalt szeretné elhelyezni. Ez a né- 

pességi iroda, amely egyenlő munkát 

végez városok bejelentő hivatalaival, 

tulajdonképpen városi intézmény és 
alkalmazottait is a város fizeti. A né- 

pességi hivatal jelenleg a rendőrpre- 

fekturán van elhelyezve. A 
érintkezésbe lépett Crenian Au- 
rél rendőrprefektussal a népességi hi- 

vatal áttelepitéséről. 

város 

Ennek nincsen 

semmi akadálya annál is inkább, mert 
az átszervezés következtében a rend- 
őrségnek is több helyiségre van szük- 
sége és azért örömmel fogadja a né- 
pességi hivatal kiköltözését. 

vágány áthelyezési tervét 
Temesvár, január 26. 

Megirtuk annak idején, hogy Sza- 
badfalu lakosságának küldöttsége a 
városházán járt és Baran Koriolán 
dr. polgármestert arra kérte, hasson 
oda, hogy a báziási vágány áthelye- 
zésére megállapitott irányvonalat vál 
toztassák meg. A terv ugyanis az, 

hogy az uj pálya az ugynevezett Uj- 
szabadfalun fog keresztül haladni ahol 
már szórványosan vannak épületek és 

ezt szerették volna a kérelmezők el- 
kerülni. Azzal érveltek, hogy ez a rész 
harminc-negyven esztendő mulva ki 

fog teljesen épülni és valószinü, hogy 
akkorára hozzácsatolják Temesvár vá- 

rosához Szabadfalut és igy ismét csak 
a városon haladna keresztül a báziási 

vágány. Azt kérték tehát. hogy 

az uj iránynál használják föl a 
józsefvárosi pályaudvarról kiin- 

Telefon : 
aut. 895-82 

zlet 

zépülete 

mesiani módosi vasuti vá- 
sányt egészen a szabadfalusi álló- 
másig és onnan épitsenek uj vona. 
lat Kisoda felé. 

Baran Koriolán dr. polgármester ak- 
kor megigérte, hogy a kérelmet az ál- 
lamvasust vezérigazgatósága elé ter- 
jeszti, ami meg is történt. 
Legutóbbi bukaresti tartózkodását a 

polgármester arra használta föl, hogy 
ebben az ügyben tárgyalásokat foly- 
tasson Vidrighin Sztán vezérigaz- 
gatóval. A megbeszélésekbe belevon- 
tak több vasuti szakértőt is. A vasut 
képviselői kijelentették, hogy a ter- 

lehet Igaz 
ugyan, hogy a szabadfalusi állomás- 
tól a, kisodai állomásig kiépitendő 
pálya mindössze öt kilóméterrel vol- 
na hosszabb a tervezett uj pályával, 

vet nem megvalósitani. 

azonban a kisajátitás nagyobb költ- 

engedé- 

yegyen be Darm, 
holnap reggeljó k 

és iss erővel ébred. Álmatiansága, 
sége fej- és derékfájdalmai, valam 
mekeinek csalánkiütése ugyanis nagyot, 

a székrekedés következménye. f 
van szüksége önnek és gyermekeinek 
molra, az ényhe és biztoshatásu cso 
hasbajtóta. fejezetten Darmol-t 
mert csak a Darmol hozza meg a 
családjának a várva-várt enyhülést. 
boz elég 20-30-szori asenilatra 

séget venne igénybe. Ettől füs 
nül azonban már azért sem lehet 
valósitani a szabadfalusi lakosság 
relmét, mert a módosi vonal felh. 
nálásával épitendő uj vonal ü 
nyolc kilóméterrel volna hosszabb 
nál, amelyet már kijelöltek és ner n 
kára épiteni kezdenek. 108 

Ha naponta negyven vonatol v. 

szünk, ugy évente a személyek 

áruk szállitási költsége a tizer 

nyolc kilóméteren körülbelül tize z 

öt-husz millió leiel lenne több 

A vasut nem akarja ezzel a nagy 
tellel évente megterhelni a közönsél al 

és már csak azért sem teljesitheti 

kérelmet. Az Ujszabadfalun kereszi 

haladó vonal részére különben ma 

viaduktot épitenek. amely sem a f 

sem a fejlődést nem fos 

1 
galmat, 

m ezaknsztáni 

Öt fekete macsk 
lakmározott egy koldus, 

asszony holttestén 

Szeged, január 26 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A s 

gedi alsó tanyákon ismert alak v« 

egy hetvenöt esztendős öreg kold 

1 

Juli néni. Juli néni asszony, a 
akinek vezetéknevét nem igen em 

gették - az alsó tanyák ecsoportjáni 

végén egyedül lakott egy kicsi put 
szerü viskóban. Azaz mégsem volt a 

jesen egyedül, mert volt öt feke 
macskája, akiket szeretett és ugy d i 

litották a szegedi bonetani intézetbe 

delgetett, mintha gyermekei lett at 

volna. Juli néni naponta fogta a k Tel 

sarát és végigkoldulta a tanyáka 
sőt még a városba is becsoszogott k aj 

tanyásoknak, hogy Juli nénit már el 

pok óta nem látták. Többek elmente 

hozzája, de gunyhóját zárva találtá 

Minthogy nem kapta 
választ, feltörték az ajtót és odabel 

rémes látvány tárult eléjük. 

koldui 

asszony és az öt macska éppen lak m: 
rozott a testéből, Az történhetet! 

hogy az öreg nő napok előtt valósz 

nüleg szivszélhüdés követketébe 
meghalt és macskái, amelyek vel 
együtt voltak 

regetnii. Tegnap feltünt a szoms elt u 

zörgetésükre 

ágyon holtan feküdt az öreg 

a házikóba bezárva é 
más ennivalót nem leltek, volt gazd 
asszonyuk husából táplálkoztakk 
macskák lerágták a hulla egyik lábá 
ról a hust és a mellét is kikezdté 
már. A koldusasszony hulláját beszál 
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Temesvár, jan. 26. 

u nemzeti parasztpárt a liberális 

1 

t végrehaitóbizotts
ágának támadá- 

a a a százas erdélyi bizottság érte- 

letével válaszolt, mig miost v
iszont 

ánsági averescánus
ok nagy érdek- 

Es mellett Aradon lefolyt 

agu vezérlőbizottsági ülésével 

ek a nemzeti parasztpá
rtnak. Ezen 

ta 
néppárti 

tanácskozáson a bánsági 

a etők vettek részt. Tem
esvárról meg 

Gropsian Mihá
ly dr., 

entek 

broane Miklós dr., Bogdan 
i 

; 

* Atal dr, Dobosan János dr. 

assóból Teicu János dr., J u fr- 

1 Miklós tőesperes, Szörén
yből Bol- 

ü1 a Romulusz, Nemoian Péter 

a, Karánsebesről Radulescu 

ák, Aradról Mo ldo
van Szil- 

Muasz nyugalmazott törvényszéki fő- 

dök vezetésével a bánsagi néppárt 

m tullektuelljei nagy sz
ámban. Az ér- 

1Mkezlet egyhangulag Gropslan Mi- 

ly drt választotta elnökének, 
aki 

m sszapillantást vetett a n
éppárt mult- 

ra, majd Moldovan Szilviusz dr., 

" ána Nemoian Péter ár. állitotta fel 

ld olitikai és anyagi szegén
ység jellem- 

a mai kormányzást, fejtette ki 

temoian. Imbroane Miklós dr. volt 

Ml lalkozott. A hibás politika 

I! emesi prefektus szintén rámutatott a 

ualyos helyzetre, amelyben az ország 

L Boldea Romulusz után Teicu Já- 

os dr. volt oravicai prefektus emel- 

edett szólásra, aki 

T a resicai munkanélküliségzel fog- 

ered- 

ménye az a magatartás, amelyet 

az eddigi kormányok a Resica-vi- 

g déki lakossággal szemben tanusitot- 

tak. 

A resicai és oravicai munkásság ne- 

uében visszautasitja a miniszterelnök 

,u 

i kedett szólásra. Goldis szintén az ak- 

1 

ményére is, azonban érdemben 

ali " gyobb részét a kisebbségi kérdés fog- 

egujabb másfél millió leies ugyneve- 

mett munkanélküli segélye kiutalását, 
melyet éppen a választások előtt 

dott és azt Manoilescu jelölt hozta 

nagával. Harmincezer munkásnak, 

akik a nemzetgazdaság legkiválóbb) 

ényezői, nem lehet alamizsnát nyuj- 

í ani - mondotta - munkát kell adni. 

I feicu János dr., nagy tetszéssel fo- 

dott beszéde után Cioban Au- 

Tél dr. és S a bin Mihály a nemze- 

u parasztpárt elhibázott azrárpoliti- 

kájáról beszéltek, végzül Goldis 

László, a párt bánsági vezére, emel- 

a tuális politikai helyzettel foglalkozott, 

majd rátért a hágai konferencia ered- 

nem 

1e foglalkozott vele. Beszédének legna- 

é lalta le. Válaszolt Bethlen György 

grófnak az aradi magyarpárti gyülé- 

sén mondott kijelentéseire és megál- 

lapitja, hogy a magyarság még a je- 

lenlegi viszonyok mellett sem panasz- 

kodhatik. Politikai pikantériának 

tetszik a következő kijelentése: 

Maniu és társai hadakoznak ma 

a gyulafehérvári elvek nevében, akik 
I916 december elsején ezeket az elve- 

ket nem is akarták elfogadni. A gyu- 

lafehérvári pontokat én szövegeztem 
meg. 

.. .. 

t o 
. 

pontokat 
Tény, hogy a kisebbségi kérdést 

meg kell oldani. Ezt a megoldást 
azonban az igazság és az idők szel- 

lemében kell végrehaitani. Nagyon 

gyors ugrásokat és elhirtelenkedé- 

seket ebben a kérdésben nem sza- 

bad elkövetnünk. 

Ennek a kérdésnek az elintézését az 

meg, a valódi megoldást 

fokozatosan kell végrehaitani és eb- 
idő érleli 

ben segit az evolució is. Tény, hogy 

ezen a vonalon igazságot kell és fo- 

gunk tenni. 

Goldis végül ama nézetének adott 

Maniu Gyula és társai annak idejé
n nem 

akarták elfogadni a gyulafehérvári
 

kifejezést, hogy a Maniu-kormány- 

nak hamarosan távozni kell és helyé- 

be csakis Averescu tábornok 

kormánya következhetik. Ezut
án hatá- 

rozati javaslatot fogadtak el, amely- 

ben a régenstanács előtt rámutatnak 

a sulyos belpolitikai és gazdasági 

helyzetre és Averescu tábornokot je- 

lölik meg, mint azt az embert, aki az 

országot a válságból ki tudja menteni. 

A gyülés után száznyolevan terité- 

kes bankett volt és azon Teicu János
 

dr. volt prefektus a sajtóra üritette po- 

harát. 

Szélhámos garázdálkodik 

Temesvárott és a vidéken 
: Temesvár, jan. 26. 

Már hetek előtt tömegesen érkeztek 

feljelentések a temesvári rendőrség 

bünügyi osztályára egy tizenhat év 

körüli fiatalember ellen, aki különbö- 

ző temesvári cégek ügynökének adja 

ki magát és különböző árukra 

gyobb 

fel. A fiatalember saját maga készi- 

tette irásokkal igazolia magát és kü- 

na- 

összegü megrendeléseket vesz 

lönös előszeretettel a vidéket keresi 

végigszélhámosko- 

dott egy-egy falut, továbbáll és másutt 

üti fel tanyáját. Legutoljára Temes- 

fel, ahol, miután 

ság községben dolgozott és itt mint- 

egy huszezer leit szedett össze. Temes- 

ságról Orcyfalvára ment, ahol előad- 

ta, hogy varrógép tanfolyamot szán- 

dékozik rendezni. A bőbeszédü, szug- 

gesztiv fellépésü szélhámosnak a fa- l 

luban elhitték, hogy tanfolyamot fog 

rendezni és hatvan leány előre lefize- 

tett fejenkint 

Természetesen 

négyszáz lei tandijat. 

előadó a pénzzel 

csakhamar tovább állt és a jelek sze- 

az 

rint Temesvárra jött. Azonban itt sem 

mert a vidéken bevált trük- 

kel több erzsébetvárosi és józsefváro- 
pihent, 

si asszonyt becsapott. A szélhámos 

iránt nagy az elkeseredés a kereske- 

dők körében, 

felszólitásokat vidéki vevőiktől a meg- 

mert naponta kapnak 

rendelt és előre kifizetett áru miatt. 

amelyet még nem küldtek el nekik. 

A temesvári rendőrség Gutu At- 

hanásznak, a bünügyi osztály főnöké- 

nek vezetésével erélyes nyomozást in- 

ditott és remélhető, hogy a ravasz 

trükkel operáló fiatalember csakha- 

mar hurokra kerül. 

................... 

Kitünő dohányból jófajta cigarettát 

igér a dohányjövedék 
Bukarest, január 26. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A 

kölcesönnel kapcsolatban az ! 

állami jövedék önálló komercializalt 

vállalattá alakul át. A dohányjövedék 

igazgatója még tavaly kijelentette, 

hogy 1930 tavaszára annyira feljavit- 

ja a román dohányféléket, hogy azok 

nemcsak külső kivitelben. hanem mi- 

nőségben is egyenranguak lesznek a 

külföldi gyártmányokkal. Most hozta 

nyilvánosságra a jövedéki vezérigaz- 

gatóság, hogy pályázatot hirdet a kü- 

lönböző cigarettafajták dobozainak és 

csomagolásának a kivitelére. A pályá- 

zat lejárt és arra igen szép terveket 

nyuitottak be. Elsősorban a Speciali- 

tate és a gyakrabban vásárolt ciga- 

retták njszerű és csinos csomagolás- 

ban kerülnek forgalomba. Ezzel egy- 

idejüleg bizottság járt Macedoniában 

és ott 227.000 kiló eredeti tiszta mace- 

don cigarettadohányt vásárolt. Ezzel 

a dohánnyal először a drágább ciga- 

rettafajtákat javitják fel. ezenkivül 

a Specialitate és a többi cigaretta mi- 

nősége is javul annyira, hogy jobbak 

lesznek és a hasonló áron aruba bo- 

csátott külföldi gyártmányoknái. A 

dohányjövedék továbbá a jövő bónap- 

ban csinos, huszas csomagolásban ul- 

fajta cigarettát hoz forgalomba Mi- 

cigaretta néven, amely 

A vezérigazgatóság ezen- 
hály király 

olcsó lesz. 

kivül még három ujfajta cigaretta ki- 

bocsátását is tervezi. A macedon do- 

hányt egyenletesen osztják el az ol- 

szág dohánygyárai között és legköze- 

lebb értekezletre hivják az ország 
do- 

hánygyárainak igazgatóit a cigaretta- 

dohány feldolgozására vonatkozó egy- 

öntetü eljárás megállapitása céljából. 
A 

jövedék reméli, hogy a román ciga. 

retta és dohánynemüek feljavitásával 

eikerül letörni a külföldi cigaretták 

csempészését, mert a hazai cigaretta 

legalább lesz annyira jó, mint a kül- 

földi gyártmány. A dohányos embe- 

rek várják az igéretek beváltását. 

....
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különlegességek. 

Családi dráma 
a tárgyalási teremben 

Szabadka, január 26. 
Véres családi dráma játszódott le 

a csacsáki egyhárbiróság előtt, ahol 

egy válóper tárgyalása közben 

Radojevics Darinka állami tiszt- 

viselőnő több lövéssel halálra sebe- 

sitette válólélben levő férjét és annek 

egyik barátját, aki terhelően vallott 

ellene. Radojevics Szlávkó állemi 

tisztviselő a háboru befejezése után 

értesült, hogy felesége többizben 

megcsalta és ezért válópört inditott 

ellene, mely hosszas huzavona után 

most került a csacsáki egyházbiróság 

előtt tárgyalásra. A hütlen asszony 

férjével a törvényszék e őtt találkozot. 

Amikor férjének Zsivkovics 

Antonije nevü barátja terhelő vallo- 

mást tett a biróság előtt viselkedésé- 

ről, éles sikollyal felugrott és revol- 

vert rántva elő lövöldözni kezdett 

férjére és a terhelő tanura. Az egyik 

golyó Radojevics Szlávkó koponyá- 

jába furódott, akit haldokolva szálli- 

tottak a kórházba, mig Zsivkovics 

Antonije szintén sulyosabb sérülése: 

ket szenvedett. A lővöldőzésre őriási 

pánik tört ki és a közönség hanyat- 

homlok menekült a tárgyalási terem- 

ből. A lövöldöző asszonyt azonnal 

letartóztatták. 

Francia vizum 
ezentul Temesvárott is 

kapható 

Temesvár, jan. 26. 

Boullen temesvári francia kon- 

zul kezdeményezésére a francia kül- 

ügyminiszterium megengedte, hogy a 

temesvári francia konzulátus vizum- 

adási köre Temestorontál, Arad, Kras- 

só, és Szörénymegyékre, tehát Temes- 

vár, Arad, Lugos, Karánsebes, Orso- 

va, Lippa, Oraviea, Anina és Resica 

városokra is kiterjed. A konzulátus 

ezenkivül közli a közönséggel, hogy 

mindazok, akik nem látogatás, tanul- 

mány vagy szórakozás céljából, ha- 

nem állandó letelepedés végett utaz- 

nak francia területre, a vizumot csak 

ugy kapják meg, ha valamelyik fran- 

cia hatóságtól letelepedési engedélyt 

mutatnak be. 

kell a temesvári 

orvos 

és munkaszerződést 

Ezenkivül csatolni 

francia konzulátustól elismert 

egészségi bizonyitványát. Gyárosok 

kereskedők, turisták, diákok, 

mintavásárok látogatói, 

gek bármilyen előzetes 

francia 

fürdővendé- 

okmányszer- 

zés és minden nehézség nélkül hat- 

hatják meg a vizumot a temesvari 

francia konzulátusnál Belváros, Bát- 

hory-utea 3. számu házban. A konzu- 

látus közli, hogy a párisi mintavásár 

tartamára május 17-junius 1 napjai 

között és a lyoni mintavásár ideje 

alatt március 1--16ig csugán bar- 

mincöt leit kell a fraacia vizumáért 

fizetni. 

Ha Budapestre 
utazik, saját érdekében ne mulassa el
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Magyary Pál prelátus nmévnapja. 

Magyary Pál prelátus tegnap ülte 

meg névnapját. A magasrangu és 

nagya népszerüségnek örvendő papot 

ebből az alkalomból számos tisztelője 

és barátja kereste föl jókivánságaival. 

- Seciureanu nagyváradi vezető- 

ügyész lett. Safirescu Demeter ve- 

zetőügyésznek táblabiróvá történt elő- 

megüresedett temesvári 

vezetőügyészi állást Mihailescu 

Konstantin jelenlegi 

ügyéeszel töltötték be, aki február el- 

sején veszi át a temesvári ügyészség 

léptetésével 

oravicai vezető 

vezetését. Seciureanu Romulusz volt 

emesvári vezetőügyészt a nagyváradi 

ügyészség vezetőjének nevezték ki 

Tudja Ön, hogy uj 

Löbl kölcsönkönyvtár 
a világirodalom javát és a legujabbat 

nyujtja? 

- A temesi prefektus. Bukarestből 

érkezett hirek szerint a temesmegyei 

uj prefektus kinevezése rövidesen 

megtörténik. Eszerint az uj temesi 

prefektus Boleantu Valér dr. 

volt szubprefektus lesz. 

- Estélyi és báli ujdonságokban a 

legnagyobb választóék Dénes és Pol- 

lák cégnél. Eza 

Szerb müsoros estély. A temes- 

vári Szerb Dalárda hétfőn, januaár 27- 
én Szent Száva napján a gyárvárosi 

Mednyánszky-féle vendéglő összeg he- 

lyiségeiben műsoros estélyt rendez. A 
müsor keretében bemutatnak egy egy- 

folvonásos vigjátékot, ezenkivül sze- 

repelnek énekek és zeneszámok is. A 

müűsort tánc követi. 

Nem karácsonyi trükk 
volt eddig! hirdetésem! Üzletemet felére 
kisebbitettem! Kétszerannyi áram van, 
mint amennyit elhelyezhetek. Bladok tehát 
antik butorokat, porcellánokat csillárt, 
szőayeget, kiaaezüstőt minden áron. 
Festinények halmaza féláron eladatnak 

STERNBER, Belváros, Mercy-utca 

- A csanádi püspökség jubilenma. 

Ebben az esztendőben van kilencszáz 

éve annak, hogy Szent Lstván ma- 

gyar király a csanádi püspökséget 

alapitotta és Szent Gellert püspök 

megkezdte müködését. Szent Gellért- 

nek a csanádi templom kapujában tar- 
z 

ben festette meg évek előtt Tury 

Gyula a püspöki palota részére. A csa- 

nádi káptalan most Wolff aradi 

festő által elkészittette a kép kisebbi- 

tett másolatát, amelyet Velencébe kül- 

denek és abban a templomban helyez- 

nek el, ahol Szent Gellért földi ma- 

radványai nyugosznak 

CFR-bérletjegyek, 
vizumok, külföldlek utlevelelnek 
meghosszabbitása bármely konzu- 
látusaál gyorsan és olcsón 

HERZL, Str. (ancu Vacares (Bem-u.) 
28. Telelon 16-04, va, LŐBL önyv- 
kereskedés. Telefon télo kfy 

* Az Előre Evezős Egylet a február 
lén megtartandó jelmezes álarcos 
bálja iránt nagy érdeklődés mutatko- 
zik a közönség körében. Figyelmes 

meglepetések. Costümverseny értékes 

dijakkal. ezenkivül két zenekar gon- 

Bekapta a kefét. Budapestről te- 

lefonálja tudósitáónk: Illés Sándor 
hetvenhárom pesterzsébeti 

magánzó tegnap reggel a fogait mos- 

ta és ezt a müveletet 

lommal végezte. hogy a fogkefe hir- 

telen kicsuszott a kezéből és a torká- 

ba szaladt. Illés Sándor fulladozni 

kezdett, mire a huncut fogkefe nyil- 

ván a munka folytatásától való fsalel- 

Jól és olcsómn 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-. fiu és gyermeköltönyt, 
felöltőt, télikabátot stb. 

Hotiamann Mórkaá 
Belváros, Hunyadi-u. S.sz. a 

vásárol. 
Kedvező fizetési feltételek, 

esztendős 

olyan buzga- 

mében, lemenekült a gyomrába. Or- 
vost hivtak, akinek azonban nem volt 

megfelelő müszere a fogkefe eltávoli- 

tására. Az öreg urat taksziba ültették 

és bevitték az egyik budapesti kór- 
házba. Ott megröntgenezték, hogy 
megkeressék a testében levő fogkefét, 

de legnagyobb csudálkozásra azt nem 
falálták meg Illés testében. Az orvo- 

sok előtt valóságos hogy a 

fogkefe hová bujhatott el. Illés Sán- 

dornak pedig most az a legnagyobb 

gondja, hogy más fogkefét vásároljon 

rejtély, 

magának. 

- Ne han agolja el sze- 
meit! Szemüvegek, op- 
tikai cikkek nagy 

választékban 

FRANZ TEJNOR 4 Co. 
Temesv. II. Kossuth-tér 

Uj magyar gazdakör. Gizellafalvá- 

ról jelentik: Gizellafalva magyarsá- 

meg a gazdakört, 

Erdélyi Gazdasági 
ga most alakitotta 

amely mint az 

Egyesület fiókja fog 

gazdakör elnöke Toronyi Józseli. 

müködni. A 

* Virágtombolával egybekötött fca- 

és táncestély február 2-án a Tiszti Ka- 

szinó nagytermében. A Romániai Ró- 

zsakedvelők Szövetsége február máso- 

dikán fényes estélyt rendez, amelyen 

a szövetség tagjainak ke- 

délyes találkozójuk lesz. A 

vetség tagjai belépődijat nem fi- 

zetnek, de szivesen látják, ha tombo- 

lajegyeket váltanak. Minden kert.- és 

virágbarátnak egy tombolajegy véte- 

összes 

le ellenében szabad bemenetele van. 
A tombolajegy ára 40 lei. A virág és 

Friedmann D. Dezső 
mnőidivatterem. BUDAPEST I17., Város- 

ház-utca 16. Köpenyek, kosztümőök, 
ruhák legulabb modellek szerint. 

Jutányos árak. 

növénytombola sok látogatót fog oda- 

vonzani, mivel a temesvári kertésze- 

ti egylet önzetlen módon nagyszámu 

ekzotikus növényt és virágot adomá- 

nyozott. Minden virág- és rózsekedve- 

lő nagy érdeklődéssel néz ezen estély 

elé. Tombolajegyek elővételben való 

eladását átvették: Skoday divat- 

áru üzlet, Jenőherceg-tér, Rosen- 

tha1 porcellánkereskedés, Lloydsor 

és minden virágüzlet. 

szö- 

- Kifosztott cipészbolt. Vak- 
merő betörés történt az elmult éjjel 
a Józsefvárosban, Ismeretlen tettesek 
álku ccsal behatohak Jakab Károly 
Csillag-utcai cipészmester üzletébe 
és onnan harminckét pár cipőt és 
tizenhat pár harisnyát elloptak. Jakab 
Károly a betörést tegnap reggel 
vette észre. A tettesek kézrekerité 

sére a rendőrség meginditottla a 
nyomozást. 

- Urileány tragikus halála. 
Nagyszebenből jelentik: Tragikus 

szerencsétlenség tartja izgalomban 

Nagyszeben város társadalmát. Stoi- 
chita Anna tizennyolc éves nagy- 

szebeni urileány annak ellenére, hogy 
az egyik vasuti átjárónál a sorompók 
le voltak eresztve, átbult azokon. Ab- 
ban a pillanatban haladt arra egy 

tehervonat, amely a szerencsétlen 
teremtést halálra gázolta. 

Molczer Hona 
svabhegyi téli üdülö-penslója 
Budapesi-Svábhegy I., Hollós-u. 

fogaskerekű mellett) jó, kellemeg, olcsó 
zobai jól füthetők. Üdulőknek, gyen- 

gélkedőknek, sportolóknak páratlan hely 

* Leendő anyáknak kellő figyelmet 

kell forditanok arra, hogy bélmüködé- 

sük rendben legyen, ez pedig a termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 

nálata által érhető el. Nőorvosi klini- 

ák vezetői egybehangzóan dicsérik a 

valódi Ferenc József vizet, mert köny- 

nyen bevehető és rendkivül enyheha- 

tása gyorsan és minden kellemetlenség 

nélkül jelentkezik. A Ferenc József ke- 

serüviz kaphbató gyógyszertárakban, 

drogériákban és füszerüzletekben. 

SZENZÁCIÓ 

Épv As A mi 
Bámulatos olcsó! 

RECORD, képkeretgyár, Józsefváros 
Hunyadi-ut 14. i Telefon 14-33 

Anyakönyvi hirek. Születtek: Tru- 
ceanu Viorika, Molnár Mária, Hre- 

lescu Dorin, Mészáros István, Boksa 
Erzsébet. Házasságot kötöttek: Kurz 
Józsei es Winterkorn Anna, Dr. Schle- 
singer László orvos és Kampler Klá- 

ra. Meghaltak: Rancov Vlada 4. Be- 
eker Anna 78, Tóth Elza 43, Bugyi Jó- 

zsef 71, Jung Margit 64 és Nemes Ró- 

za 48 éves korában, mig Müller Teréz, 

Selejan Mária, Salomon János és Le- 
hedean Géza néhány hónapos koruk- 

ban. 

z z 

Takács Józse 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16. 

* A Palace-kávéház és bar a közön- 
ség legkedveltebb szórakozóhelye. A 
kávéházban Cs e ng eri Géza fiata- 
los hévvel muzsikáló nagyszerü ci- 

gánybandája gondoskodik vidám han- 
gulatról, a barban pedig világvárosi 

müsor vonz állandóan nagyszámu kö- 
zönséget. A bar változatos müvészi 

számai és az elsőrendü jazz-együttes- 

nek legujabb slágerei bő forrásai a 
jókedvnek és a gondtalan szórakozás- 

nak. 

ISTVÁN KIRÁLY 
SZÁLLODA 

BUDAPEST, VI Podmaniczky-u. 8. Nyugati-pályaudvar mellett. TELEFON (interurban) 202-43, 294-34. Sürgönycim: Hotelist 
Minden modérn kényelemmel b n erendezett elsőrangu családi szál- loda. Minden szobában központi fütés, hideg meleg folyóviz és 

A 
kerthelviség, kuglizó, garázs, betérőkorcsa 
két szobával, konyhával, 10 vendégszob 
val, teljes letárral, a legjobb állapotban. A 
épület nemrég átalakitva. 

Be 

Legmegbizhatóbb bevásáriási forrás 

szücsÖk 

Váczi-u. 22, Andrássy-ut 27 

30 év óta. Olcsó árak. 

o . 
s . 2 

családi okok miatt Orsován 

eladó esetleg bérbeadó. 

szálloda részei: vendéglő és kávéhá 

épitett terület 1030 C öl, ezenkivül 2( 

Ööl házikert és 1066 C]-öl parceiiazha 
gyümölcsös. Nagy borpince. Kedvező fizeté 

feltételek. Közelebbi; 

Jeszenszky János, Orsova, 
Hotel Bucuresti. 

neno 

Olcsó tüzila 
prima minőségben 

„HEST!A" 
savelemem. Józsefváros, Rózsa-utca 
és Szilágyi-u. sarok. Teletlen t2-e 

mta ARLO am 
Az Audrássy-utnál az Oktogon mellett. 

pPolgári, családi és csendes 
szálló minden modern kényelemmel. 
Központi fütés. Hideg-meleg folyóviz 
Egvágyas szoba: 4 60, 560, 6-80 és 7-20 
Pengőért. Kétágyas sz ba: 8-, -, 
ű 10.-, 12- és 1280 Pengőért. 

Házhoz szállítási! Szolid kiszolgálás! 

Budapest VI, Paniay Ede-utca 52. 
Tel. 145-08. 

Szalon-kőszén 

Ifj. REITER SIMON 

ELEFON: 2-38 

Porosz-koksz 
vagontételben és kicsinyben legol- 
csóbb árakon eeas 

TIlmisoara, Küttl-tér. 

s 

Zényelmesen, 

Nagyváradon 

olcsón 
és jól 

METAOP0 
A ! nagyszállodában lakik 

100 minden kemforttal be 
rendezett, ujonnan atala- 

kitott szoba. 

Minden vonatnál t ven 
dégeinket ingyen autó 
várja! Kereskedelmi uta 
zók nagy éerkedvez- 
ményben részesülnek 

e 

a szép akar lemi, 
kasználjos KUBKA-téle 

tejsz i T dert at Hiope 

üliom-tejkrémet, liliom- 

kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszártárában, a „Fekete Sas- 

doskodik a vendégek szórakoztatásá e elsor Lift. Szállodaban kávéház, cukrászda és fodrászterem. 
ól.álta l e pályandvartól követlen villamos összeköttetés 2, és 46-os kocsikkal. I. Szentgyőrgy-tér. 
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1 JAK MACDONALDOT A 

a LAPOK. Párisból jelentik: 

de FParis és a Journal cimü 

feltünést keltő támadást intéz- 

1 Macdonald angol miniszterelnök 

I akit alkalmatlannak mondanak 

7 doni oufereneia tár- 

í 

Deho 

Megállapit- 

! s r. hogy cea a sző- 

en levő kérdésekben egyáltalában 

éi amely körülmény igen 

san érezteti hatását. Ezenkivül a 
4 oni tárgyalások vezetésének mód- 

dő, is erősen birálják. Macdonald kü- 

uöben maga is jelét adta annak, hogy 
rily 
e jól érzi magát az elnöki székben, 

unt csütörtökön egyetlen munka- 

Iuugramot sem volt képes a delegá- 
tokkal elfogadtatni. 

Csak a mentholos izü angol 
0, „MINTIPS" 

a valódil! 
Kapható : Semogyiai, Liovd-sor 11. 

-A Cecilia önnepség műsora. 
temesvári katolikus székesegyházi 

irus szent Cecilia halálának ezer. 
enb száz esztendős évfordulója alkal 

niból március hó elején nagyszabásu 

inepséget rendez, mely a kalommal 

tavaszi 

miavásáron. A lipcsei tavaszi min- 

tavásárnak március 2. és 12. között kü- 

lön épitési mintavására lesz. Ezen szá- 

mos utépitési gép is ki lesz állitva. A 

szakértők az utépitő gépeknek számos 

válfaját találják itt. A modern techni. 

kának e szakmába vágó számos rend- 
szerü gépét teljes müködésben mutat- 

ják majd be. A vásárlók igen könnyen 

megtalálhatják azt a gépet, amely or- 

száguk viszonyainak megfelel. Ez a ki 

állitás minden oldalról általános ér- 

deklődéssel találkozik, a mo- 

dern utépités problémája az összes ál- 

lamokban erősen előtérbe került. 

e öntött szobakályhákból, ugymint 

örökégők fekete- és különböző emaill 

szinekben gazdag raktár, kályhael 

lenzék és tüzszerszámok mélyen le- 

szállitott áron kaphatók: Scherter 

Ottó vaskereskedésében. Temesvár I 

Zápolya-utca 6. 

* Leszl József dr. orvosi gyakorla- 

tát Árok utca 

19. alatt megkezdette. Tel. 799. 

mivel 

Temesvár-Gyárváros, 

Február 3-án kezdődik egy uj 
egységes 

gyors- e. géepirási 
tanfolyam Babeunée 

Amnorus rem 
iskolátában. Beiratások: Erzsébet- 

i őizben kerül bemutatásra Dr. Stehle 

Hle Szent Cecilia Legendája cimü 

atóriuma, mely mü Haydn és 

lendellsohn oratóriumainak terjed-1 
ét is felülmulja. Stehle oratoriumá- 
an öt szólóénekesnek jut a leg 
gyogóbb szerep, mig a négyszólamu 
tkatok, a férfikórusok és a nyolc- 

mu vegyeskari részek a vokalis 
vésret gvangyeinek nevezhetők. 

é után a egolkgansart 
fértl fehécnemüeket szavatosság 

imellett. Versenyképés olcsó árak. Ho- 
4 rott anvagbol készit. (4629) 

ritka zenei eseményre való tebin. 

ettel a székesegyházi kórus vezető- 
egymásután 

1 

ége az oratóriumot 
étszer fogja bemutatnielőreláthatólag 
dárcius hó 8 és 9-én. Br a un Dezső 
zékesegyházi karnagy brossurát fog 
negjelentetni a Cect ia ünnepség al- 
almából. A brossura első részében 

zent Cecilia szelleméről, a második 

Áramszünetelés. A városi 
»telep értesiti a közönséget, hogy 

ire önböző szerelési munkák miatt ma, 

vasárnap délelőtt nyolc órától tizen- 

kottőiz az Erzsébetvárosban a Holló, 

Hattya és Tirol-atcák, valamint azok 

környéke az áramszolgáltatásból ki 

vil- 

aközönségetaz 

UNIO 
eredeti 

amerikairendszerü 

folytonégő kályha, 
mert minőségben leg- 

jobb, kivitelben leg- 
szebb, árbanlegolcsóbb 

Kedvező fizetési 
feltételek. 

Ee kálybával egész lakását fütheti. 

Egyedül képviselő és elárusító: 

HIRSCHL g COMP. 
Temesvár IV. 

Bul. Berthelet ossuth Lajos-u.) 7 

Egy csapásra hóditotta meg 

Telefon 717. 

város, Tirol-utca 78 I. 9. 

Eladó könyvek: Szi i Ma- 

gyar Nemzet története 10 félbőr kö- 

tésben 80 P., Révai Nagy Lexikon 26 

félbőrkötésben 900 P. 300 

P, Krudy Gyula munkái 10 diszköl- 

ben 84 P. helyett csak 40 P. A Toch- 

nika Világa uj kiadás 48 P. helyett 

24 P. Arany János munkái 8 kötet 0 

P, Rákosi Jenő müvei 12 diszköté-- 

ben csak 50 P.. Móreck, Korunk Eht 

kölcsei (elkobozva) 55 P. helyett csak 

25 P. Simoniden, A Világ Vallásui 2 

kötet 50 P. helyett 25 P, Pintér Ma- 

gyar Irodalom történet 2 kötet
 64 P. 

helyett 35 P. 

lem kötve 10 P. Magyar Klassziku- 

sok 40 kötet 148 P. helyett csak 
80 P. 

Franklin Lexikon 3 kötet 54 P. helyett 

25 P, Vázsonyi Vilmos beszédei és 

irásai 2 diszkötetben 20 P. Bárhol 

hirdetett könyv ugyanolyan áréórt 

megrendelhető. Kaszinóknak, kölcsön- 

könyvtáraknak, regények óriási vá- 

lasztékban féláron. Megrendelhetők: 

Székely Albert Mintaantiauariumában 

Budapest VIII, József-körnt 
21. 

Ha Ön szabad idejét 
kellemesen óhajtja eltölteni, ugy a

bonálja 

magát a LÖBL kölcsön
könyvtárban, Bel 

vátos, a Ferd lnnt
é szemben. 

ágy 

helyett csak 

Weininger, Nem és Jel- 

A Kadima táncestélye. Február 

elsején rendezi a Kadima Sportegye 

sület és a Barisszia Marmorek
 nagy 

müsoros táncestélyé
t a Tiszti Kaszi- 

nó összes termeiben. AZ e
lőkészületek 

és a próbák sikereiről itélve, ez a 

táncestély lesz az idei s
zezon legki- 

emelkedőbb báli esemén
ye. 

szereplői között a temesv ári z
sidó tár- 

sadalom legtehetség
esebb tagjai lesz- 

biztositja a sikert. A meg
hivók 

5. oldal 

A müsor 

nek találhatók, akiknek fel
lépése elő- 

dig utána kapható 

csekély vámmal együtt sem 
Tessék pros 

amutuaa 

- Tombolaest a Royal-kávéházban. 

A Royal-kávéházban vasárnap, 

január 26-án este nagy tombolasors- 

játékot rendeznek. A közönség között 

értékes nyereménytárgyak kerülnek 

ma, 

kisorsolásra. 

Olcsó facsillárok 
gobelinrámák, faragott álló- és 

asztali lámpák, függönykarnizsok, 

falikarok stb. legmüvésziesebb 

kivitelben kaphatók 

SZÁNTHÓ LÁSZLÓ 
facsillárüzemében állandó nagy 

raktar. Timisoara III., Király u. 
3 villamos végállomása. 

Kutyabarátok összejövetele. A 

Nagyromániai Rendőr-, Védő- és Faj- 

kutyaegyesület vezetősége értesiti tag- 

jait, hogy az e heti összejövetelt
 nem 

csütörtökön, hanem szerdán fogják 

megtartani. 

e Ha Temesvárra jön, kérje min- 

lenütt az ingyenes tájékoztatót
 (Coxr. 

ducsatorul prin Timlisoara.) 

Vasmunkások közgyülése. Az 

ipari és gyári vasmunkások szerve- 

zete ma, vasárnap, január 26
-án dél- 

előtt tiz órakor tartja meg Börze-ut 

3. szám alatti szervezeti helyiségében 

közgyülését. 

e A Déli Hirlap Budapestan 
állon 

dóan olvasható a Park-szálloda 
káv4 

bházában VIII, Baross-tér 16. 

Városi tejközponi 
Házhoz szállit I. oszt. pasztörizált 

tejet, palackozva litereje 10 - Lei 

101 tertől kannában kterje 9.- Lei 

..
 

Rendelést felvesz a Városi 

tejközpont. Telefon 11-39. 

= A farsang alkalmával Bud
apestre 

utazó olvasóink figyelmét ujólag
 fel- 

hivjuk Kiss Gyula IV. Kammer
- 

mayer Károly-u. 1. alatt levő
 speciális 

bőrruházati üzletére, ahol állandóan 

raktáron vannak a legfinomabb kül 

töldi bőrökből készült és
 a legkénye- 

sebb izlést is kielégitő női, 
férfi és 

gyermek bőrkabátok, bőrnadrágok, 

mellények, autós, motoros, vadász, 

sport, korcsolya ruhák,
 sapkák, kala- 

pok, haube-k, és bluzok stb
. A mérték 

után rendelésre készitendő c
ikkek a 

legrövidebb idő alatt k
észülnek el ju- 

tányos áron. - Olvasóink köréből 

örömmel értesültüönk m
ár többektől, 

cég által szállitott áruk
 minő- 

hogy a 
vala- 

ségével, kiállitásával, áraival, 

mint az előzékeny, fin
om kiszolgálás 

sal a legteljesebb mértékbe
n megvan 

nak elégedve és igy a céget
 mint egye 

düli kizárólag bőrruházati üzlete
t nyu 

i

 

Butor 

; szakségletét 

re is 

szétküldése már munkában 
van, akik 

tévedésből nem kaptak, átvehetik 

„Recta" cégnél, I. Hunyadi-utca (Te- 

lefon 1-83). 
a e 

.. 

Ha gond nélkül akar élmil 

GARAIis Gyárváros, Coroniai- tér 23. 

Ti 

godtan ajánljuk. 

N ANUIS BUDAPEST: kákoOZEI
E 11. 

..
..
 

Európa egyedüi ilyen szaküzlete! 

PpERZsSAsSZONYEG - FONALAK 
Szönyeg szövéshez és varráshoz min- 

hiteles perzsa szinekben 

legértékesebb antik keleti szőnyegek után. 

sSzállltás Romániaba 

egyéneknek és mühelyeknek különösen olcsóbbitott exportáron, hogy a 
drégélbb. mint Budapesten helyben. 
pektust 

Minták 

kérni 

Lakás és komfort. Ma, vasárnap 

délelőtt féltizenkét órako VIad 

Viktor temesvári muüegyetemi tanár 

a Tiszti Kaszinóban Lakás és kom- 

fort cimen vetitett képek kiséretében 

érdekfeszitőnek igérkező előadást tert. 

Kedden január huszonnyoloadikán 

délután hat órakor Miloia Joa- 

chim dr. a temesvári muzeum igazga- 

tója a temesvári müegyetem diszter- 

A 

Bánsági ősromán müvészetről tart elő 

mében vetitett képek kiséretében 

adást. Mindkét előadásra a rektorátus 

szivesen lát vendéget. Belépés dijta- 

lan. 

elő- * FEBRUÁR ELSEJÉN nj 

fizetési hónap kezdődik. Uj előfize- 

(őinknek azonban már az előfizetés 

napjától ingyen küldjük a lapot el- 

sejéig. Az előfizető nemcsak a legíris 

sebb hireket kapja minden más 

lapot megelőzően, hanem naponta 

tárcát, regényt, élénk gazdasági és 

sportrovatot, valamint a rádiómüsort 

Csak a Déli Hirlap alőtizetői minden 

hónapban ingyen közölhetnek egy 

tiz szóig terjedő apróhirdetést. Akik 

most előfizetnek, a régi előfizetőkkel 

együtt résztvesznek abban a sorsolaás 

ban, melyet február hóban rende- 

zünk. A nyertes utalványt kap, mely- 

lyel február hónapban bármikor 

három napon át teljesen Ingyeu lak- 

hatik Budapesten a Park szállóban. 

Hogy a sorsolást csak olyanok közöti 

ejtsük meg, akik tényleg szándékoz- 

nak Budapestre utazni, kérjük ugy 

temesvári, mint vidéki előfizetőinket, 

hogy cimüket jelentsék be azzal, hogy 

a sorsolásban részt kivánnak venni 

Minden uj előfizetőnk is megkapja sa 

520 oldalos regényünket ingyen. 

EMESVÁRJAK KEDVELT 

TALALKOZÓHELYE 
ube 

kiromszátml 
VII., Baross-tér 23 

a keleti pályandvarral szemben 

Egy esületi és csoportos utazások- 
nál á endkivül olcsó teljes ellátás, 

KözPonti fütés, hideg:, meleg- 
viz, telefon, rádió a szobákbann 

üft türdőks anersékelt árak. 



6. aldal 

szinh 
vvvvvvvVvvvvvvvv 

Mükedvelők előadása a szinházban. 

A temesvári ifjusági antialkoholistai 

páholy műkedvelői évek óta hasznos 

és érdemes munkát fejtenek ki. Elő; 
adásaikkal részben nemes szórakozást 

akarnak a közönségnek nyujtani, mnáaás- 

részt pedig olyan darabot is adnak elő. 

amelyek az alkohol pusztitásait tárják 

föl. Legutóbb egyes városrészekben 

előadták a Gül Baba cimü 

és Zola Emilnek a Pálinka cimü nép- 

drámáját. Az antialkoholista müked- 

oeperettet 

velők most alkalmat kivánnak adni! 

a közönség legszélesebb rétegeinek, 

bhogy ezt a két kiváló darabot meg- 

nézzék és azért a szinházban rendez- 

nek két előadást. Január 30-án a Gül 
Babát, 31-én pedig a Pálinkát fogják 
előadni. Jegyek mindkét 

mától kezdve a szinház nappali pénz- 

táránál és az egyleti tagoknál 60, 50, 

40 és 20 leies árban kaphatók. 

Tetárjárás. A Gyárvárosi Katolikus 
Ifjusági Egyesület mükedvelői ma dél- 

atán a Tigris-utca 6. szám alatt levő 

előadásta 

egyesületi helyiségben előadják a Ta- 

tárjárás cimü operettet. 

Lemondott szinigazgató. Budapesti 

tudósitónk telefonália: Pünkösty 

Andor, a budapesti Magyar Szinház 
igazgatója, ezen állásától tegnap meg- 

vált. Pünkösty és a szinház tulajdo- 

nosa között differenciák merültek fel 

és ez ekozta az igazgató távozását. 

Vörös sipka. A Magyar Párt Kri- 
zsán-telepi altagozatának mükedvelői 
csoportja ma délután négy órakor a 
Krizsán-telepi moziban előadjak a 
Vörös sipka cimü négyfelvonásos nép- 
szinmüvet. Az előadást Szentmi- 
Bally Dezső rendezi. 

Mükedvelők közgyülése. A Ma- 
gyar Párt Bessenyey-telepi altagoza- 
lának műkedvelői csoportja ma délelőtt 
tiz órakor tartja évi rendes közgyü- 
lését a Plank-féle vendéglő nagyter- 
mében. 

Sport 
vvvvvvvvvvvv 

Barátságos mérkőzés. Ma délután a 
TMTE barátságos mérkőzést játszik 
a TMTE-pályán a Gyapjuipar ellen 

és ez lesz az év első nagyobb mérkő- 

zése. A meccs délután három órakor 
kezdődik és érdekes, szép nivóju mér- 

kőzégre van kilátás. A mérkőzés előtt 
két órai kezdettel ugyancsak a TMTE- 

pályán a Banatul és a Rapid csapa- 

tai mérik össze erejüket tréningmér- 

kőzés keretében. 

Temesvári játóékos budapesti profi- 
csapatban. Bürger Rudolf, a Kinizsi 
nagyképességü fiatal hátvédje, aki 
országos válogatott volt, Temesvárról 
Budapestre távozott, ahol valószinü- 

leg valamelyik proficsapatban fog 
szerepelni. A kiváló játékos váratlan 
távozása valószinüleg bonyodalmakra 

fog vezetni a két ország sportszövet- 

sége között. Hir szerint Tanzer Mi- 
hály rábeszélésének engedve utazott 
el Bürger, azonban ezt a hiradást 
Tánzer környezetéből határozottan cá- 
folják, mert éppen Tanzer volt az, aki 
rámutattott Bürger elhatározásának 
sulyosságára. 

Butor 
héló, ebédlók, uriszobák stb. butorok 
e egédók arisza részietfizetések 

mellett kapkatók 

Kutty Rezső butorgyáros 

Művészet 
VVVVvvvvvVVvVVVvVVVVVVVvvevvvvvvvv 
Stern Rózsi és 

versenye. Felette érdekes és változatos 

müsor keretében tartotta meg Stern 

Freund Les Rózsi hegedüestélyét 

hangversenytermében. Mióta utoljára 
hallottuk, rendkivül sokat fejlődött. 
Tónusa szélesedett, felfogása elmé- 

lyült, értelmezése férfias jellegü, mar 

káns vonásokkal gazdagodott. Elsőnek 

Weiner érdekes szonátáját hallot- 

tuk Freund Leó 

egyenrangu 

zongorakiséretevel 

kamarastilusban majá 

Bruch hangversenyét játszotta, tőle- 

nyesen győzve a sulyos mü minden 
technikai nehézségét. Az apróságok- 
ból a Daduin-Manen átirata és Cha- 
minuade szerenádja tetszett különösen, 

ugyszintén a zongoraszámok közül Al 
benitz impresszionisztikusan 
azazs mm 

finom 

Vasárnap. (Január 26.) Budapest. 10 
óra: Egyházi zene és szentbeszéd az 
Egyetemi templomból. 11 óra 15. Evan- 

gélikus istentisztelet. 12 óra 20: Kato- 
nazene Pagáni Olga operaénekesnő köz 
remüködésével. 14 óra: Zenedélután 
Hubay Jenő dr. Zsolt Nándor, Gábriel 
Ferenc, Földessy Arnold és Kentner 
Lajos müvészek közremüködésével. 5 

45: Magyar dalokat énekel az 
egyetemi énekkar. 7 óra: Radics Béla 
és cigányzenekarának hangversenye. 
§ óra 40: Részletek Strauss János mü- 
veiből. 10 óra 15. Gramofonzene. Bécs. 
10 óra 30. Orgonahangverseny. 11 óra: 
Szimfonikus hangverseny. 3 

óra 

óra 30: 

A volt Népopera hangversenye. 5 óra 
50: Kamarazene. 8 óra: Könnyü zene. 
Breslan. 5 óra 40: Szórakoztató zene. 
§ óra 30: Sztravinszky Igor hangver- 
senyének közvetitése Berlinből. Ber- 
lin. 7 óra 30. Fuvószenekar hangver- 
senye. 8 óra 45: Sztravinszky Igor 
estje, a szerző személyes vezetésével. 
Utána tánczene, Belgrád. 10 óra 30.: 

12 óra 20: Déli zene. 
Szerb cigányzene. 5 óra 30. 

Tamburazenekar hangversenye. 8 óra: 
Puccini Turandot cimü 

előadása az Operaházból. 

Gramofonzene. 

4 óra: 

operájána! 

10 óra 45: 
Tánczene. Bukarest. 11 óra 15: Rádió- 
zenekar hangversenye. 4 óra: Könnyü 

Herz zongoramüvész zene. 8 óra: 

Ereund Leó hang érdobaja, Mac Dowel s az orsesztra 
lisan dus Rachmaninoff humoreszk. Az 
éstzenei gyujtópontja azonban a szi 
fonikus etüdők előadása volt Freund 
Leó valóban klasszikus interpretáció- 
jában. Mint egy sugárzó korona, ugy 
bontakozott ki a Schumanni szinek é- 
hangok ragyogásából, a diadalmasan 
felszökő zárótétel, izzó zeneiségével 
forró tapsokra ragadva az áthevült 
közönséget. 

Á propos közönség! Jelentékeny ré- 

kilenc 

óra helyett féltiz tájt gyülekezett. Igy 
aztán, 

sze régi jó szokáshoz hiven. 

mire a hangverseny éjféltájt 
véget ért, akik nem a kettes irányá- 
ban utaztak, lekésték az összes csat- 
lakozásokat és gyalog bandukolhattak 

haza. Flaneur. 

hangversenye. 8 óra 45: Román dalok. 

hegedümüvész 
hangversenye. Kattowitz, 4 óra: Nép- 

7 óra 30: Vidám 
félóra. 8 óra 15: Szórakoztató zene, 11 
óra: Tánczene. Maáhrisch-Ostrau. 11 
óra: Részletek Karl Rudolf zeneszer- 
ző müveiből. x2 óra: Déli zene. 4 óra: 
A rádiózenekar hangversenyének köz- 
vetitése Brünnből. 7 óra: Áriák és da- 
lok. 10 óra 15: Kávéházi zene. Stutt- 
gart. 7 óra 30.: EÉnekhangverseny. utá- 
na Bartok Béla négy tót dala. 9 óra: 
Régi európai zene. 10 óra 45: Tánc- 
zene. 

Hétfő. (Január 27.) Budapest 9 óra 
15: A rádió házizenekarának hangver- 
senye. 12 óra: A Fejes szalonzenekar 
hangversenye. 5 óra 40: Komlossy Em- 
ma magyar nótákat énekel Kurina 
Simi és ceigányzenekarának kisérete 
mellett. 7 óra 30: A Filharmonikus 
Társaság hangversenye, utána Bach- 
mann-jazz. Bécs. 11 óra: Hangverseny. 
3 óra 30: Szórakoztató zene. 5 óra 10: 
Zenés gyermekóra. 8 óra: Eseti hang- 
verseny. Utána jazz-bandi Breslau. 4 
óra 30: Házi hangverseny. 5 óra 30: 
Barnay-Horovitz Ilka 

9 óra 15: Teodorescu 

szerü hangverseny. 

zongoramüvész 
hangversenye. óra 15: Gramofonzene. 
9 óra 15: Bach Péter énekművész 
hangveresnye. Berlin. 4 óra 30: Dél- 
utáni hangverseny. 6 óra: Teazene. 8 

olt 
Fontos Kanadába utazóknak! 
A Canadian Pacific, mint eddig, ezután is mezőgazdasági családok és cselédek részére, akik hajóin és vasutain utaz- nak, korlátozás nélkül ad Kanadába szóló beutazási 

igazolványokat. 
Felmutatási összeg családok részére 225 dollár 

" egyesek,, 25ő,, 
Ne hagyjátok magatokat félrevezetni senkitől és ne 

allgassatok hamis hirekre. 
Szállitás Kanadába Hamburgon, Antwerpenen vagy Cher- burgonátgyorsgőzössel, a kikötőig gyorsvonattalés kisérővel. 

EFelvilágositással készséggel szolgál 
Canadian Pacific vezérügynöksége Bukarest, Calea Grivitei 157. 
Temesvári fiók: 
(Begabalsor) 24. 

„TRANZIT" Strada Tudor Vladimirescu 
Táviratcim: "Gacanpac" 

varsoból, 11 óra 15: Tánczene. Mi 

e a 
, i 

Budapest legrégibb és legnagyoi 
éksz - és órás cégo 

uatédi exünt disztárgyak és evőeseköni 
. 

. 

/772 
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Száneeet (v. Zazsum-kőret 31. K Nemzeti Mázeueuma / szemsen. Kérjen dfitalan ásjegyzéket. 

óra: Auber Fra Diabolo cimü ope 
jának előadása az Operaházban. B 
grád. 12 óra 40: Zene. 6 óra: Délszl 
dalok. 8 óra: Szláv zene. 9 óra 
Tánczene. Bukarest. 4 óra: A rádió 
nekar hangversenye. 5 óra: Könn 
zene. 8 óra: Román dalok. 9 óra 
Schubert: Gesz-dur-trió. Kattowitz. 
óra 45: Gramofonzene. 5 óra 45. Kön 
nyü zene. 8 óra 35: Ascher A kold 
grófnő cimü operájának közvetité 

risch Ostrau. 11 óra 30: Gramofo 
zene. 12 óra 30: Zene. 4 óra 30: Jaz 
band. 5 óra 30: Norvég románcok 
óra 20: Rádiókabaré. 10 óra 15: Gr 
mofonzene közvetitése Prágából. Mi 
chen. 4 óra 30.: Hegedütrió naungve 
nye. 7 óra 30: A münchen; felharmnm 
nikusok hangversenye. 10 óra 45. Tál 

Stuttgart. 
óra: A rádiózenekar hangversenye. 
óra 15: Szórakoztató zene közveti 
Frankfurtból. 10 óra 25. 
hangverseny. 

EIFSTANAR 

oktatás, utána tánczene. 

Gramofoi 

autóakkumulátor 
kell Önnek, ha nem akar boszankodni 

Gyártás. Javitás. Töltés. 
Gorové-utca 14. GALVAN 

Kedd. (Jannár 28.) Budapest. 9 ór 
l5: Gramofonzene. 12 óra: Katonazene 
5 óra: A Mándits szalonzenekar hang 
versenye., 6 óra: Gramofonzene. 8 óÓr 
35: Esti hangverseny közremüködi 
Székelyhidy Ferenc dr. és Svéd Sán 
dor az Operaház müvészei és Kentne 
Lajos Zongoramüvész, utána Perti 

senye. Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra: A bé 
csi szimfonikus zenekar hangversenye 
utána könnyü Zene, Breslau. 4 óra 30 1 Kávéházi zene. 6 óra 
zsébet énekmüvésznő 
Berlin. 4 óra 30. 
seny. 7 óra: Szórakoztató zene. Bel grád. 10 óra 30. Gramofonzene. 12 óra 40: Déli zene. 6 óra: 
Esti hangverseny. 10 óra 15: Gramo fonzene. Leipzig. 4 óra 30: 
hangverseny. 7 óra 30: Diákdalok. é 
óra 30.: 

adása. 10 óra 15. 
Ostrau. 11 óra 30. Gramofonzene. 1 óra 30: Délj zene. 4 óra 30: 
hangverseny. 6 óra 20: A rádiózenekar hangversenyének közvetitése Brünn- ből. 8 óra: Esti hangverseny közve- titése Prágából. 10 óra 15: Szórakoz- tató zene. Münechen. 4 óra 30. Szóra 
koztató zene, 5 óra 25: Musszorszkij Gyermekszoba cimiü ciklusának elő adása. 9 óra 40.: Zadorra Mihály zon- 
goramüvész hangversenye. Stuttgart. 
4 óra: Délutáni hangverseny. 8 óra: A 
baseli Vonósnégyes hangverseny köz- 
vetitése, 9 óra 30. Kamarazene, utána 
tánczene közvetitése Frankfurtból. 

Telefon: 19-49 

Jenő és cigányzenekarának Aazve tk 

55: Pfeffer Er 
hangversenye M 

Délutáni hangver 

Jazz-band. 8 óra 

Verdi Rekviemjének az elő 
Tánczene. Máhrisch. al 

Délutáni 

i 



7. Oldal 

; 1 A közgyülés után Mrazek Viktor 

gazdasági csatatérről 
; 

ak gyülést, amelyen megválasztot 

Felborulás veszélye f
enyegeiti a lovrii aoa-

 taák a betétesek vidéki bizalmi t 

Bizalmi férfiakat olya községekből 

xa kényszere
gyezségét Ti

 Két ujabb ké
ny- satgeztottak, dyekben az intézet- 

; 
- i rir nek fiókjai vannak. Amely község- 

eregyezségei r
endeltek el Az Eisen ben nincsen fiók, az ottani betétesek 

7 etésképtelenség
e A Polgári Takaré

lk- a temesvári csoporthoz tartoznak. A 

ténztár váratlanul kényszeregyezséget
kért a vek e 29-én, délelőtt tizenegy órakor tarta- 

nak gyülést. 

Temesvár, január 26. senring teksztilosztálya három millió , millió lei, aktivája ötésfél millió lei 

temesvári itélőtáblát és a tör- lei alaptőkével alakult, virágzásnak 
is és ötvenöt százalékos egyezséget ajá

ni : 

yszéket tegnap kizárólag kényszer- indult, azonban több adósa fizetéske 
fel, amelyet tizenkét egyenlő havi rész A temesvári áru- és értéktőzsde. 

Bukarestből jelentik: A hivatalos lap 

közli a temesvári áru- és értéktőzsde 

felállitásáról szoló dekrétumot. A te- 

ácsa határozatot hozott a levzini A pPolgári Takaré
k mesvári tőzsde szindikusa S toieca 

ezségi kérelmek foglalkoztatták. 
A telenség folytán válságos helyzetbe letben fizetne. A részvényesek telmes 

osvári itélőtábla Perietianu- került. A cég passzivája nyolcésfél I vári és vidéki kiskereske
dők. 

háge gőzmalolm kényszeregyezsét 
Miklós lett, aki eddig mint ügynök a 

egln henyujtott felebbezés ügyében hnárom év miaiti tizet bukaresti tőzsdén müködött. 

k? ölte a Déli Hirlap, hogy a nitele- A másikat a Vingai Takarékpénz- események folytán senkit ne érjen ká A bankbetétek biztosítás Buka 

lé értekezlet által megszavazott kény- tár nyujtotta be és ezzel kapcsolat- rosodás. tbül le tik: 

regyezséget a táblánál megtámad- baun a bank a következő hivatalos köz- 
Ennek az elhatározásnak az ered- 3 entiki ? i e 

azon a cimen, hogy 
lést adta ki: ményeképen Belu Gyula dr. 

N a- pénzügyminiszter az orszag Osszes na
 

ebitz letvan és Endre dr. gyobb bankjait hétfő délután értekez- 

zaktivák nem képeznek elezendő A Polgári Takarékpénztár rt. igaz- délben b tot- letre hivta össze Bukarestbe. Az ér- 

lcit . gatósága é valóbi ügyvédek tegnap délben benyujtot i ; 

my iztositékot a kényszeregyezségi gatósága és felügyelőbizottsága együt- 7 tekezleten szabályozzák a bankkamat- 

ták a temesvári törvényszékhez a 

tes ülésen elhatározta, hogy a láb kérdését, továbbá megvitatják azt, 

hogyan lehetne a bankbetéteket tör- 

vényhozásilag biztositani, Az értekez- 

É v teljesitésére és a vállalat 

áta 

kényszeregyezség elrendelése iránti 

kérelmet. A kérelemben feltünteti a 

bank, hogy aktivái 142.187.680
 leit tesz- 

tem érdemli meg a kényszeregyez- ényszéken a kényszeregyezségi eljá- 

eget rás folyamatba tételét kéri. Miután 

az intézet aktiv, a betéteseknek és leten, amelyre Temesvárról a Leszá- 

gnap délelőttre tüzte ki a tábla az éb hitelezőknek 100 százalé pnek ki, mig a passzivák összege itol 

x 
- egy Zazi: kos k , . . . m óbank, : le ári z a 

et kihirdetését. Eszerint a tábla yé ezőknek százalékos 22615.239 leire rug, igy hitelezőinek mitolóbank, a Temesvári Bank, a 

elégitést ajánl. Az intézet vezetősége ; Temesvári Első Takarékpénztár é 
száz százalékos egyezséget ajánl fel. akarékpénztár és a 

A hitelezőket három év alatt egyen- 

litené ki és pedig az első évben a 

endeli a felebbezés ügyében a bi- 
e 

nyitási eljárást. 1. Vajjon a lovrini kénytelen volt a szanálás ezen utiját 
Timisiana képviselőit hivták meg, 

választani, mert 
résztvesz Burileanu Mihály, a 

ngergőzmalom leszavazott Reiter- 

vü hitelezői a kényszeregyezségi a tárgyalások az intézet talpraál- tartozások negyven, a következő Banca Nationala kormányzója is. 

vény értelmében nincsenek-e kizár- litására, - nagy összegekről lévén két évben azok harminc-harminc A budapeosti tőzsde jegyzései 

a szavazás alól. 2. Milyen szerepe szó, - elhuzódnak és ezen idő százalékát fizeti ki. (Január 25.) Leszámiítolóbank 92 4. 

A kérelem feltünteti, hogy a százalék Kereskedele Bank I198, Angol- 

vrini Népbanknál. amely hat milljó ről a legkülönbözőbb megtámadta- szerüen esedékes kifizetéseket már az Meg as Bank 88 o. Magyar Hitel 

ir érdekeltséggel a lovrini nma- . . első évben negyedévenkint eszközölné. 763, Pesti Hazai 1060, Drasche 150, 

iel bir érdekeltséggel a lovrini m1 tásoknak van kitéve, ami veszé- Csáky.Prackialvi 81, Urikányi i 
! Kamatot és költséget a bank nem sáky Prackialvi 8:1, Urikányi 1300, 

: . calvá 
ajánl hitelezőinek, azonban kilátásba Fima 860, Salgó 508, Ahalános 

Köőszén 628 Beocsini 207, Nasici 1595 

mnReiter Imre dr. képviselőnek a alatt az intézet a hitelezők részé- 

m kényszeregyezségénél. 3. Elren- 

ált) eli Ardelean Konstantin könyv- 

zakértő kihallgatását annak a meg- 

lyezteti elsősorban a betevők érde- 

keit. helyez hat százalékos kamattéritést * a 

A Polgári Takarékpénztár vezetősége az utolsó részlet kifizetésekor. A tör- spodium -, Szikra 270, Ganz I04, 

Magyar cukor 1240, Délcukor 1090, 

Lipták - Egis 163, Nova 35'5. 

étésfél milliós követelése behajtható lété él milliós követelése behajth 
1 ; 

: 

. az aktivumho szamithatós4s Aona csak azért történt. hogy a sajnálatos pénztár kérelmét. 
Temesvári Szesz -9, Temesvári 

. az K z számiíithato. 4. z 1la 

Sör . 

kövelel A Svb Kereskedelmai Beaarulk 

-i igy Sel rtz Hermann nagy- izél éves moratoriuraot Ér 
0 . ..2 . z 

áradi kereskedőnél levő közel két 

illiós érdekeltsége behajtható,. A részvényesek óriási érdeklődése ] a BDetevők adjanak két évi morató- 

r banó bizonyitási eljárást a tábla feh-
 mellett folyt le tegnap délelőtt a Sváb 

a multban is birta a közörség megér- vényszék, jövő szombaton, február fié Hapitására milyen adatokból meri- 

te azt a véleményét, hogy a malom 
; 

; demelt bizalmát, a jelen lépés ugyan- elsején tárgyalja a Polgári Takarék- 

sSAvVOY 
szálloda 

riumot, mert biztos remény van 

.. . : Kereskedelmi és Iparbank közgyülé- : .. 

ruár harmadikán folytatja le és elmi és a rá, hogy külföldi, vagy pedig bel- 

se. Bemutatta az igazgatóság jelenté- ; 

azután hoz itéletet a kényszer- 
földi tőke segitségével a békés ki- 

rél 1 6s ellen ' tt felebbezé sét, amely vázolja azokat az okokat, bontakozó BUDAPEST VII, 

muu ezyezség ellen beadot zé melyek maguk utáni vonták a fizeté ontakozás elérhető lesz. lózsef-körut 16. szám 

Központi tütés, meleg- 
s minda szobában. 

7 Szobaárak egy ágyas 

TELEFON: p. ás0-tól, kétágyas 
jlózsef 320-S P. 980-től. 

Bal ben. 

Mar temesvári törvényszék két kény- 
sek beszüntetését. A fizetések beszün- A leibetétesek közül hatvan százalék, 

tetése után elkészitették az intézet a dollárbetétesek közül pedig hetven- 

egy 

nzeregyezségi kérelmet tárgy alt. Co státusát, amely a következő: jó köve százalék járult eddig hozzá a mo 

igeanu Miklós Fröbl-uteai vas- ratórium megadásához. 

1 
telések 176.620.638 lei, levonandó vissz- 

manleskedő kérte a kényszeregyezsés leszámitolások 41,210.344 lei, tényle- Az igazgatóság javaslatához a rész- 

iendelését. A passzivák 1756.000-ieit ges vagyon 135,410.294 lei. Ezzel szem- vényesek közül többen szóltak hozzá 

esznek ki, mig az aktivák összese ben a betétesek követelése a részvény- és a vita végén a közgyülés egyhan- 

050,000 lei. Ebből 997.000 lei bank tőke és a tartalékalap nélkül gulag elfogadta a javaslatot. A köz- 

tozás. a többi árutartozás. A tör- 
164,590.771 lei, ami harmine millió gyülés azután felhatalmazta az igaz- 

Gyárvárosi Mozi: 
ényszék a kényszeregyezségi eljárás- vesztességet jelent.t A vesztességek gatóságot arra, hogy amennyiben a 

m)0z elyben hozzájárult és a hitelezői legnagyobb része ipari és kereskedel- kibontakozásra más mód nem lenne Vasárnap, január 26. 

1és mtekezletet máreins tizedikére tözie mi vállalatokban való részesedésből lehetséges, ugy a kényszeregyezségi Belvárosi Mozi : 

n A vaskereskedő ötven százalékos származik. Az igazgatóság azt a ja eljárás meginditását kérhesse. Ehhez Héfő, január 27. 

akamatmentes egyezséget ajánl hitele- aslatot terjesztette a közgyülés elé. az utólagos jóváhagyást külön rend- Mehalai Mozi: 

lek részleteket három év aln hogy 
kivüli közgyülés fogja majd megadni. 

* Szombat, február 1. 

izetné meg. 

Ugyancsak kényszeregyezséget kért 
sá7 

2 

eye 

. 1 E 

v0e udvig és Töpfer gyárvárosi 
Repriz! Repriz! 

áromkirály-utca 2. szám alatti ró- *W .".. 7 a 

olu ze A a Utazzatok ARGENTINIÁBA, BRAZILIÁBA és URUGUAYBA, az egyedüli 
fekel e Sas 

Vi el ar betütl német társasággal, amelynek hajói kizárólag
 csak délamerikai kikő- ; 

el és azt három éven belül esyenti tökbe futnak. Egységes II. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. Cap A főszerepekben : 

a hitelezőinek. A törvényszék elv- Arcona" nevü hajónk a világ egyetlen ha
jója, amely Hamburgból Dél- 

amerikáig csak 12 napot megy. O
vakodjatok a talukra utazó ügyn

ököktől. : 

Ferddaot Tuliu Kleim mintün 
Közponit: imnisoara, Str. I

. C. Bratiamnu . 

éekox: Arad, Bá.eg herttasat 2 Besreeg Bel Dilei else a 

Rudoli Valentino, 
Bánky Vilma 

hen hozzájárult a kényszeregyezségi 

Kérelemhez és a hitelezői értekezletet 

március tizenegyedikére tüzte ki. 

Ezeken felül tegnap két ujabb kény- 

zeregyezségi kérelmet is nyujtottak 

Monopol: Thalia-Film, Bucuresti 

Az előadások kezdete: 5, 7 és9 
órakor. Vasárnap d. e. 14 órakor 

és d. u. 3,5,7 és 9 órakor. 
Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 1be a temesvári törvényszékhez. Az 

gyiket az Eisenring Dóm-téri 

sztilosztálya nyuijtotta be. Az 1i 



8. oldai 

Piros tüzel,, 
halvány arcok 
- 22. folytatás - 

Apróhirdetések 
Egy szó ára három lei, vastag 

betüvel öt lei. Legkisebb apróhirde- 
tés harminc lei, álláskeresőknek tiz 
szóig husz lei: A hirdetési dij min- 
den egyes esetben előre fizetendő. 
Előfizetőink abban a kedvezmény- 
ben részesülnek, hogy az utolsó elő- 
fizetési nyugta felmutatása ellené- 
ben havonkint egyszer dijmentesen 
közölhetnek egy tiz szóig terjedő 
apróhirdetést. 
Zz u zzxza 

Igazi lósnő 
aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjét, tanácsokkal szolgál, 
nem csalás, minden beteljesedik. 
Erdeklődők forduljanak bizalom- 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 

város, Posta utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

Diszkréet lakas 
on 

Házasság 
32 éves 

rom. kath. özvegy ember vagyol, 2 
fiu gyermekem van, 4 és ő éves. Meg- 
ismerkednék házassaeg celjaból egy 
vagyonos leánnyal vagy özveggyel. 
Sajat házam és biztos megélhe ésem 
van. Diszkreció biztositva. Fénykepes 
leveleket, Biztos megélhetés" jeligére 
a kiadóba kérek. (246) 

Alkalmazás 
Petit point 

kézimunkát értő janyobat keresek. 
Jelentkezni: Belváros, Erzsébet.utca 
6, Krausz. (241) 

Mindenes szakácsnő 
jó bizonyitvánnyal felvérerik. Cim a 
kiadóban. (6719) 

Allást keres 
Házvezetönöi állást 

keres körépkoru urinő, vidékre is 
megy. A háztartás mirden áagában 
jártas. Címeket ,Jó bánasmód" jel- 
igére a kiadóba kerek. (238) 

Bejárónőöi állást 
elvállalok. Cim: Fábian Péter, Józsei- 
város, Csileg uca 4. ('35) 

Gazdasszonyi 
vagy házvezetőnéi állást keres egy 
jobb nő Cim a kisdóban. (250) 

Adás-vélel 
Jóforgalmu 

vidéki vendéglő, járási székhelyen csa- 
ládi okok miatt előnyös fizetési fel- 
tételek mellett örök áron cladó. Cim 
a kiadóhivatalban. (194) 

Szép kis családi ház 
jutányosan eladó, azonnal beköltözhe- 
tő: Blaskovics-telep, Rádai-utca 14. - 
Józsefvárosi állomás közelébem 239 

Báránybörrel bélelt 
használt férii.bekecs, kócipő és néi 
ruhák jutányosan eladók. Hitelbank, 
I., ajtó 3. d. u. 2-4g. (242) 

Rádió 
4 lámpás, uj, kifogástalan, részletfi. 
zetésre is és egy uj zsakeit eladó. 
Csillag-u. 2.a. (237) 

Kompleit cséplögarnitura 
ijutányosan eladó. Jova Andreska, 
Recas 201. (252) 

Beorbélyüzlet 
8500 leiért február 1.ig eladó teljes 
felszereléssel. Cim: Kisoda, XII. uica 
77. sz. (234) 

ADéliHirlap eredeti 
regénye. 

- Mélyen tisztelt uraim! Társasá- 

gunk két tagja ma rendithetetlen bá- 

torságáról és férfias jelleméről tett 

tanuságot. A becsületükön folt esett 

és nem rettentek vissza attól, hogy azt 

a foltot esetleg a vérükkel mossák le. 

Mindketten vitézül viselkedtek 

nem rajtuk mulott, hogy most egy- 

kük nem fekszik holtan a ravatailan. 

vagy legalább is sulyosan sebesül- 

ve a kórházi ágyon. A sértésért, 

amely rajtuk esett, egymásnak kölcsö- 

nösen elégtételt adtak és ennek foly- 

tán szent a béke közöttük. Kivánom. 

hogy a becsület megbecsülésében és a 

férfias, jellemes viselkedésben minta- 

képül szolgáljanak a késői unokáknak 
is. Ha a bátorság szobrát akarná va- 

laki megmintázni, ugy annak a szob- 

rásznak ide kell jönni, hogy őket ve- 

gye modellnek. Ott álltak szemben 

egymással, belenéztek egymás piszto- 

lyának a csövébe, amelyből a halál le- 

selkedett rájuk és a szemük pillája 

sem rebbent meg. Az ilyen bátor fér- 

fiak megérdemlik, hogy tisztelettel 

vegyük le előttük a kalapunkat. Meg- 

érdemlik azt is, hogy háromszorosan 

kiáltsuk feléjük: éljen, éljen. éljen! 

A társaság tagjai fölemelték a po- 

haraikat, sorra koccintottak a két hős- 

sel. és lelkesen kiáltoták: 

= Éljen, éljen, éljen! 

A lelkesedésnek azonban visszhang 

ja támadt az egész kertben és ahány 

ember ott volt, férfi és asszony, mind 

egyhangulag ismételte: 

- Éljen, éljen, éljen! 

A cigány ráhuzta a tusst és a közön- 

csillogó szemmel nézett 

Barna felé. mindenki 

ség mind 

Sechmidek 

magasra emelte a poharát és ivott az 

egészségére a két hős fiatalembernek, 

akiket ezen az estén a párbajért igen 

sokan őszintén irigyeltek. 

Alig ült el azonban a viharos zaj, 

es 

amikor az ünneplők közül ismét fel- 

emelkedett egy szónok. Bóesai János, 

akit mindenki csak Boci néven becé- 

zett, állott fel szólásra. 

- Mélyen tisztelt uraim. 

dotta - szivvel és lélekkel osztozom 

az előttem szoló nézeteiben és a ma- 

gam részéről is hódolattal adózom két 

derék barátunk törhetetlen bátorságá- 

nak. De nem szabad megfeoledzeznünk 

arról a földi angyalról sem, akinek 

tulajdonképpen köszönhetjük 

hogy két hősünknek alkalma nyilott 

vitézségét és férfiasságát megmutatni. 

Mindeniki tudta, hogy Boci kire cé- 

loz és a szemek mind abba az irányba 

szegeződtek, ahol szülőivel, Fejesékkel 

és Hromadkáékkal az egyik asztalnál 

Spanyol Manyi ült. Mindenki tudta, 

hogy Manyiról van szó és Boci továb- 

bi szavai alatt csak őt figyelték. 

non- 

azt, 

s Zongorák, pianinók 
; a legjobb bécsi és németországi 

gyártmányok havi 3000 leitől 

kezdve 18 hónapig terjedő rész 
letre a legkedvezőbb feltételek 

mellett, csakis Timisoara, Piata 

Traian 4. (Kossuth-tér 4. sz.) 

7 Telefon 111, kaphatók. 

Régi „Szinházi Elet"-et 
veszek sorszám szerint. il!. ker. lris 
utca 16, Hrocb. (244) 

Eladó 
olcsón két kerekü üzleti tolókocsi, 
egy jókarban levő jégszekrény és két 
üzleti pult. Cim: Krovitzky hentes, 

Vey-féle lakatosmühely 
és vizvezetéki vállalat Temesváron 40 
év óta áll fent és a legjobb vevőkör- 
rel rendykezik tökéletes felszereléssel 
és a szükséges gépekkel eladó 
bérbeadó. Információt ad: Dr Wel 
Arthur ügyvéd, Piata Libertatii Nr 3 Szabadífaluiut r. (245) 

Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMER ár. 

(221) 

Irta: Kubán Esndre 

- Ennek a földre szállott angyal- 

nak köszönhetjük tulajdonképpen, - 
folytatta beszédét Boci - hogy szép- 

ségével annyira lebilincselte mindkét 

barátunkat, hogy azok vetélkedtek ab- 

ban, melyikükkel lejtsen el több tán- 

cot. Ennek a nemes vetélkedésnek lett 

aztán az eredménye az. hogy egyikök 

sem akart a másik mögé kerülni és 

mert a versengést nem tudták más- 

képpen elintézni, azért tehát élet-ha- 

lálharera állottak ki egymással. Isten 

akarata volt, hogy egyiknek sem esett 

baja és igy mindkét értékes férfin 

megmaradt minekünk. De hogy való- 

ban ilyen értékesek, azt csak most 
tudjuk és azért köszönettel adózunk 

annak a tündérnek, aki két barátunk- 

nak bátorságuk csillogtatására alkal- 

mat adott. Meg vagyok tehát győződ- 

ve arról, hogy mindenki teljes meg- 

egyőződéséből velem lesz, amikor azt 

mondom, hogy az a bájos angyal, akit 

fölöslegesnek tartok megnevezni, mert 

ugyis mindenki ismeri: éljen, éljen, 

éljen! 
Még el sem röppent az utolsó szótag 

a szónok ajkáról, amikor az egész kö- 

zönség egyszerre kiáltotta: 

- Éljen, éljen, éljen! 

Egetverő volt a zaj és azért nem is 

hallhatta meg senki, amikor Hromad- 

káné odasugta Fejesné fülébe: 

- Ni, a földi angyal, milyen gőgös 

egyszerre! De arra magam is eskü- 

szöm, hogy angyal. Az angyalok sem 

szoktak lakást takaritani, harisnyát 

stoppolni, se főzni! Manyi sem szo- 

kott, tehát valóban angyal! 

Fejesné megértőleg bólintott a fejé- 

vel és visszasugta: 

- Bezzeg, most üneplik és földi an- 

gyalnak mondják, mert a két mafla 

közül egyiket sem találta el a revol- 

vergolyó! Bezzeg, ha valamelyikük a 

fübe harapott volna, akkor most ugy 

beszélnének róla, mint démonról, aki 

miatt emberhalál esett! 

A nagy éljenzés után mindenki fe- 

nékig üritette a poharát. Aztán már 

nem volt annyi elkülönitettség az 

egyes asztalok között, mint eddig. Az 

egész kert egyetlen mulatozó társa- 

sággá változott. Ezt még előmozdi- 
totta az a körülmény, hogy a fiatal. 

ság táncolni kivánt. Az asztalokat 

egymás végébe állitották nagy fél. 

körben és a kert tisztásán megindult 

a tánc. 

Sechmidek László fölállott aszatala 

mellől, odament Manyiékhoz, meghaj- 

totta magát és táncra kérte föl a 

leányt. 

fevel Szadab, Manyika! 

- Természetesen, - válaszolta ez 

(Folyt. köv.) 

arniftura 
Romeor meghajtással, teljes felszere- 
léssel eladó. Kerekes József. Oelek. 

Kisebb ház 
három lakással, parkirozott udvarral 
eledó. Ugyanott uri-szoba, ebédlő, 
wWertheim csssa és több butordarabok 
eladók. Fuchs. IV., Bem utca vagy 
Fuchs, II., Selyemgyár utca 66. (223) 

. 
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Ha nyugodtan akar aludni butorait 

R Wis kler 
asztalosnál szerezze be. 

II., Buziási ut 12, kettős vila- 
mos végállomásnál. Tanoncok 

Evek óta kisérleteznek a kémik 
olyan szer előállitásával, amelynek 
adata lenne a bórsav hely ttesités 
a női test alapos fertőtlenitését bi / 
sitani, anélkül azonban, hogy mé, 
zően vagy izgatóan hatna. 

Jelerleg ilyen szerül kinálkozi 
GYRALDOSE, emely jól adag 
biváló hatásu antiszepiikus szer 
Az összes belső megbetegedése ] 

vagy a petefészek bántalmainál ( 
RALDOSE-val való mosások nag) 
hatékonyak, ugyszintén sárga v 
zö des folyásnal is, különösen vér 
gény nők számára. 

Ha egy liter meleg vizben felold 
egy pasztillát, olyan o datot kapi 
amelyet minden nő igénybe vesz egz 
ségi állapotának megőrzése érdekéln! 
Kapható az összes gyögyszertár mi 

ban és drogériákban. 

Eladó 
Timisoara- Mehala, Horia utca 92. 
a. körü belül 150 métermázsa lucer, 
széna és 24 hold kukoricaföld hasze 
bérbe adandó. Bővebbet Ollenia u 
13. sz házban. 

Lakás 
3 Király-u. 12. hsz 

alatt 1 szobas szép udveri lakás a 
egy üzletbeyiség sép birakatoka 

uivak 

sazonnal Hidó. Bovebber: B) 
Gyua, Mercy.uca 4. sz. a, (2 

Különbejáratu na 
csinocsan buorozotn szobát kereli 
jürdőszebával, Cimeket „GrSon" 
igére a bizdba érek, 2 

1-2 butorozott szoba 
Beváros, Varo-hbázv. 10. a, Hxáll 
nőknek, bása párr ak ki dó (23 

2 szobás lakás mit 
töldsz rtes, az összes mellékbelyis 
gekbel, lehetőleg kertel, február 
ére keresetik Cim a kiadóban, (2 

2 szobás 
butorozott lakás furdóős;obával, kar- 
hával iadó. Cim a kiadóban. ( 

Teljesen berendezett 
Jakás: 2 s3cba, konyla. fürdősz0a 
aszonnal ki dó. Cim a FHiadótan. (2 ) 

e 
irvo 

magánbáz: 2 szoba mellékhelyisége, 
kert 12c0 Jejéri. Sklenka, Ujireido 
Leitenbor kereskedő mele1t 

Csinosan butorozott 
szoba, különbejárattal, fürdőszoba 
telefonbasználattal febr. 1.re kia. 
JV. Ronnaz u 12, I. em. 53. (27) 

Kiadó 

(20) 

talpalést, fejelést és mindennemű jav 
tást gyorsan és jól végez özv. Bős: 

Olcsó cipöjavitás 

Emilné, Józsefváros, Bem u. 9. a 

bérbe adandó. Gerson, Telekház. 
68 JI. em 

Pianino 

214 (24 

vasut 

2806 telefon alatt 

Kisebb raktár 
közelében kiadó. Érdeklő 

(220 

találtatott Németság Aradi országuto: 
Igazolt tulajdonosa átveheti Timisoar: 
Fröbl u. 31. Kovács soffőrnél. 

Orvosi müszer 

(2 

jelzésüű mövészi kerámia, 
„Schlosser, Temesvár" 

igen olcs 
Fürdő utca 9. sz teljes ellátással felvétetnek. ; 

ajándék. Gyárváros, 
latt kapható. 

Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timigparz 
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